

Ayer se realizó en el sector del Alfambra, una nueva rectificación a vanguardia

Fueron ocupadas importantes posiciones, haciéndose más de un centenar de prisioneros

Ayer en el frente del Alfambra Conquista de posiciones de gran importancia estratégica para futuras acciones

Servicio Nacional de Trigo

Notas de Enseñanza

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

Cuartel General del Generalísimo

SECCION DE INFORMACION.—ESTADO MAYOR

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 3 de mayo de 1938. II Año Triunfal:

Ha continuado el mal tiempo, lo cual no ha impedido que nuestras tropas, en el sector del Alfambra, hayan llevado a cabo una importante rectificación a vanguardia de nuestra línea, ocupando posiciones de gran valor estratégico y haciendo 103 prisioneros.

El enemigo rechazó nuestras posiciones de El Pobo y fué violentamente rechazado, sufriendo gran quebranto.

Salamanca, 3 de mayo de 1938. II Año Triunfal.

COMENTARIOS

La evacuación forzosa

En la página de anuncios de la prensa barcelonesa se halla el reflejo de una realidad imponente. Esas columnas de anuncios de anuncios de la prensa roja dicen más la verdad acerca de la tragedia de la guerra que todas las informaciones oficiales, que todas las leyendas que lanza la máquina de la propaganda roja.

Entre anuncios de quienes quieren comprar —no hay anuncios de ofertas bajo la economía marxista—, varias columnas de pequeños anuncios aplican lo que es la evacuación de las zonas que los Ejércitos libertadores van ocupando. Estos pequeños anuncios son muy simples: "X X desea conocer la suerte de sus familiares evacuados de...", generalmente de Lérida. Algunos son más insistentes: "Se suplica a los alcaldes de Cataluña comunicarse a X, el paradero de X..." y otros textos se repiten como un grito de dolor en las columnas de esa prensa y expresiva sección de anuncios, cuya lectura dolorosa es, repetimos, el mejor medicamento para el alma.

Los rojos hacen de la población civil sus trincheras. En Madrid, en cuanto el Generalísimo designó una zona como extensa de ataques, los rojos evacuaron de ella a la población civil e instalaron sus cuarteles de milicias, sus depósitos de municiones... En Barcelona instalaron en los lugares más céntricos, en los más densos centros de población, las fábricas de material bélico, los carburantes, la trilita... No amparan a la población civil. Se amparan cobardemente tras ella. Y cuando han de abandonar una ciudad, un pueblo, entonces a los supervivientes de las últimas ejecuciones —esas ejecuciones de Carrascalejo, esos hombres quemados vivos de Alcalá de Chisvert— se los llevan como rehenes. E incapaces de organizar la evacuación, esos rehenes son dispersados sin asomo de orden, lanzados al hambre y a la ventura.

Terribles explosiones solares

Reproducidas en una película

PALENCIA.—El doctor Robert Macmath, director del Observatorio del Michigan, ha querido proyectar en la asamblea de la Sociedad Filosófica Americana un excepcional "film" que ha revelado una terrible explosión de la superficie del sol, acaecida el 17 de septiembre de 1937 y que produjo un enorme levantamiento de la atmósfera de una altura de sesenta mil millas.

Por otra fotografía hecha en Mount Wilson se ha podido comprobar que una primera explosión ocurrida el 20 de marzo de 1937 levantó enormes masas a una altura de novecientos mil millas.

Estas visiones han producido una vivísima impresión en los espectadores, mientras el doctor Macmath explicaba las diversas formas de estos extraordinarios "fogos artificiales" que permanecen ignoradas de los habitantes de la tierra, muchas veces víctimas de las debidas precipitaciones que se desmenuzan precisamente, según el sabio, a estos excepcionales fenómenos celestes.—USI.

Una gran noticia

El P. Joaquín Azpiazu hablará en Palencia

Vamos a tener ocasión de escuchar a un gran valor en camuflaje, el ilustre escritor, periodista y filósofo, el P. Joaquín Azpiazu, autor de obras de gran interés, de la más alta categoría y de la más recta orientación cristiana.

El P. Azpiazu, que actualmente es la primera de las revistas "Razón y Fe", ha sido invitado por la Juventud Católica de San Lázaro para tra-

También ayer hubo temporal por el frente de Teruel. Ello obliga a que el compás de espera se dilate, si bien no debemos olvidar que la lluvia que cae por los campos levantinos vendrá a aliviar a aquellos sembrados y a mejorar la próxima cosecha. Todo se ha de necesitar cuando, al incorporarse a la nueva España nuevos territorios, se precise de un caudal de víveres para atender a sus necesidades.

Mas no se crea por ello que nuestras tropas permanecieron inactivas. Como el Parte oficial declara, se realizó ayer una rectificación a vanguardia en el sector del Alfambra, ocupando posiciones de gran importancia, millarmente consideradas, y que servirán para futuras y próximas acciones.

No perdamos de vista que el terreno por el que actualmente se mueven nuestras tropas está revestido de grandes dificultades por los numerosos macizos montañosos. Pero ello no es obstáculo para que las valientes tropas del Cuerpo de Ejército de Castilla, que manda el laureado general Varela, prosigan sus hazañas contra todo y contra todos, demostrando, una vez más, que allí donde las tropas de nuestro Caudillo posan sus pies no hay fuerza que les obligue a abandonarlos.

Se demostró esto nuevamente en los contraataques que los rojos hicieron ayer a las posiciones de El Pobo, que habíamos conquistado el día anterior. El enemigo pudo convencerse de que son inútiles esos absurdos contraataques, que no le sirven sino para dejar entre las zarzas del camino numerosas víctimas que pasan a engrosar la lista interminable de los intilmente sacrificados. Así, ayer nuestras tropas recogieron numerosísimos cadáveres enemigos abandonados por ellos. Y, además, se les hizo un centenar de prisioneros.

En suma; que hoy debemos ser parcos en el comentario, como lo es el Parte oficial. Mientras tanto, esperemos a que el sol seque los caminos por los que, en plazo breve, volverán a triunfar nuestras invencibles tropas, abriendo nuevas etapas hacia la victoria definitiva.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Sección de cuifos

SAN LAZARO

La Asociación de los Sagrados Corazones celebrará mañana, primer jueves de mes, a las siete y media de la tarde solemnemente Hora Santa en reparación de las ofensas que se hacen a Nuestro Señor y para pedir el pronto reinado del Divino Corazón en España.

Charles Mourrás ha llegado a España

ESTANCIA EN SAN SEBASTIAN Y VIAJE A BURGOS

SAN SEBASTIAN.—Ayer llegó a esta capital el ilustre periodista, escritor y político francés Charles Mourrás, a quien acompañan el escultor Charles Real del Sarte y el publicista Pierre Hericourt.

Los distinguidos viajeros fueron recibidos por el secretario político del ministro del Interior, don Félix Lequerica, y las autoridades donostiaras.

Charles Mourrás y sus acompañantes fueron obsequiados con un almuerzo en un céntrico hotel.

Por la tarde realizó una excursión por tierra guipuzcoana, mostrándose encantadísimo de sus bellezas.

A última hora, y acompañado por varios amigos, M. Mourrás salió en automóvil con dirección a Burgos.

Quedan aceptadas las ofertas de trigo hechas por los labradores en las distintas comarcas. Como en la comarca de Palencia y en la de Baltanás no han respondido las ofertas a las necesidades industriales de los fabricantes de harinas de estas comarcas, autorizada esta Jefatura provincial por la Delegación nacional impone el cupo obligatorio de entrega del cincuenta por ciento de las existencias a todos los productores de trigo cuya existencia sea superior a quince mil kilos.

Deberán hacer la entrega durante el mes de mayo corriente, haciendo la oferta previa a la Jefatura comarcal correspondiente, para tener conocimiento de los que cumplen con esta disposición obligada y necesaria.

En las demás comarcas se impondrá también cupo obligatorio, si a ello hubiese lugar por las necesidades industriales de los fabricantes de harinas.

El aviso dado por esta Jefatura no necesitará ir acompañado de más indicaciones que la de que el que no cumpliere con lo que se dispone se atenderá a las consecuencias, y desde luego, el precio de tasa del trigo no entregado en este mes de mayo no subirá a más precio que el actual de tasa, sin otras derivaciones que pueda tener el no cumplimiento de lo que se dispone.

SOBRE CONTRATOS

Por ser de interés y haberse suscitado algunas dudas entre los productores de trigo acerca del alcance del aviso anterior dado por esta Jefatura provincial, se repite que la Delegación nacional ha ordenado que en lo sucesivo no se formalice ninguna operación que no lleve consigo la confección del contrato por el total de existencias de trigo que reste en poder de los productores, es decir, que al que lleve trigo a la venta a los almacenes del SNT no se le hará el contrato de compra-venta hasta que no haya terminado de llevar el trigo que figure como de venta en la ficha personal correspondiente. Se refiere esta última indicación a los tenedores de trigo en cantidad menor a quince mil kilos; para los otros rige la reglamentación de la oferta y el cupo obligatorio para aquellos que tengan declarados más de quince mil kilos de trigo.

También se autoriza a los agricultores a que puedan hacer sus ofertas colectivamente y formalizar un solo contrato y una sola operación por el total de las ofertas respectivas.

Por Dios, por España y su Revolucion nacional-sindicalista.

Palencia, 4 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—El jefe provincial, Buenaventura Benito.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

LETRAS DE LUTO

GRATITUD

Los señores hijos de don Desiderio Moro (q. e. p. d.), agradecidos a los innumerables testimonios de pésame recibidos de sus numerosas amistades y vecinos con motivo de la reciente desgracia que les aflige, nos ruegan hagamos llegar a todos su sincera gratitud y reconocimiento.

Las misas gregorianas por el eterno descanso del alma del finado se están celebrando en su capilla, a las ocho y media de la mañana, y empezarán en San Francisco mañana día 5 a las ocho, y en San Lázaro el día 10 del actual, a la misma hora.

Central Nacional-Sindicalista

TELEGRAMA DE LA SECRETARIA DE S. S.

El Coronel Secretario Militar de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército Nacional, ha enviado un telegrama al delegado sindical provincial de Palencia que dice:

"En nombre de S. E. el Generalísimo he de agradecerle la felicitación que le envía con motivo de la promulgación del Decreto de Reorganización Sindical, enviándole su saludo que hace extensivo a todos los afiliados a esa organización. ¡Arriba España! Francisco Franco Salgado".

Casa de Socorro

En este centro benéfico recibieron asistencia facultativa durante las últimas veinticuatro horas:

Antonio Díaz, de cuatro años, herida contusa en la región frontal.

Carmen Gutiérrez, de quince, herida incisa en el antebrazo izquierdo.

Serafin Merino, de once, herida por mordedura de perro en la cara posterior, tercio inferior del muslo derecho.

MAESTROS INTERINOS

Por la Comisión correspondiente se han hecho los siguientes nombramientos de maestros interinos:

1

Don Timoteo García Igeias, de Prádanos de Ojeda.

Don Urbano Rodríguez Pastor, de Támara de Campos.

Doña Valentina García Llanos, de Villanueva de Valdavia.

Don José de Lamo de Lamo, de Villarramiel.

Don Miguej García Rodríguez, maestro interino de Hérmedes de Cerrato.

Doña Julia Manuel Alcalde, de Calzadilla de la Cueva.

Doña Felisa Córdoba Valverde, de Frechilla.

Doña Lidia Marcos Rivas, de Santillana de Campos.

CIRCULAR

Cumpliendo órdenes de la Superioridad, esta Jefatura recomienda a los señores maestros y maestras nacionales y privados lo mandado en circular, de todos conocida, sobre formación religiosa, patriótica, cívica y física de los alumnos de uno y otro sexo concurrentes a dichos centros, esperando de aquellos dirigentes el mayor celo y respeto a dicha formación, de modo que no pueda caber jamás ni la sospecha de la menor modalidad de resistencia pasiva a dichas órdenes.

Se recomienda, asimismo, el cumplimiento de la circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza publicada en el "Boletín Oficial del Estado" número 172, correspondiente al 9 de abril de 1937, dando instrucciones sobre el ejercicio del Mes de María durante el de mayo, porque la creación de las escuelas, al servir de norma formativa de la infancia española, recogerá los deseos de nuestro invitado Caudillo, que, en fecha reciente y en la capital zaragozana, ha manifestado la intervención que en nuestras victorias tuvo la oración en los templos, sin que de nada hubieran servido nuestros esfuerzos si Dios no nos hubiera concedido su ayuda en todos los momentos en forma tan evidente y tangible.

Cumplase fielmente aquella circular en que se ordena la celebración del ejercicio del Mes de María ante la imagen de la Inmaculada Concepción, que debe estar colocada en la escuela, con arreglo a lo preceptuado.

Palencia, 3 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—El inspector jefe accidental, Manuel Yubero.

Junta Provincial de Abastos

LA TASA PARA LOS HUEVOS

Esta Junta, en sesión celebrada en el día de ayer, acordó fijar el precio de tasa para la venta de huevos en esta provincia en la siguiente forma: Para el productor, tres pesetas docena, y al público, a tres pesetas y veinte céntimos.

Se reitera la prohibición absoluta de acaparar huevos y de exportarlos para fuera de la provincia sin autorización expresa de esta Junta.

Los arrieros-trajineros, traficantes, almacenistas, etc., de dicho artículo no podrán retener en su poder más de docenas cincuenta docenas de huevos. El exceso será decominado y objeto de sanción pecuniaria.

Los señores alcaldes, Guardia Civil, inspectores del Servicio y agentes de mi autoridad vigilarán por el cumplimiento de la presente orden, realizarán las inspecciones que consideren al efecto necesarias y me denunciarán las infracciones que se cometan.

RESUMEN DE EXISTENCIAS

En cumplimiento a lo dispuesto en las circulares insertas en el "Boletín Oficial" de la provincia número 52 de este año, hoy, día 4, los señores alcaldes remitirán a la Jefatura Administrativa Militar de la provincia un resumen totalizado de las existencias de cebada, centeno y avena disponibles a la venta en sus términos municipales. Otro resumen igual al anterior será enviado a esta Junta provincial de Abastos, juntamente con la relación nominal de las existencias de alubias blancas y pinas disponibles a la venta.

Dichos resúmenes se remitirán, aun en el caso de que las existencias de dichos artículos fuesen negativas.

Palencia, 4 de mayo de 1938. II Año Triunfal.

COMANDANTE

Lorenzo Ramírez

Jefe de Milicias de F. E. de las JON-S.
Comandante Jefe de la 1.ª Bandera de F. E. T. de las JON-S.
3 DE ABRIL DE 1938
Y
PRIMER ANIVERSARIO del Comandante

Belloso Pérez Batallón

Jefe de la 1.ª Bandera de F. E. T. de las JON-S.
5 DE MAYO DE 1937

CAPITAN

Martínez Cuadrado

Jefe de Milicias de F. E. de las JON-S.
5 DE MAYO DE 1937

y demás Camaradas caídos en La Escampada (Bricias)
R. I. P.

Falange Española Tradicionalista y de las JON-S del recordar esta triste fecha, invita a las Autoridades y al pueblo de Palencia, asista a los solemnes funerales que se celebrarán en Nuestra Señora de la Calle, mañana día 5, a las diez y media, para pedir por el eterno descanso de los Caídos por la Santa Cruzada.

Para estudiar el fascismo El expresidente de la República Argentina se dirige a Europa

BUENOS AIRES.—Se ha embarcado en un vapor alemán, con rumbo a Alemania, el general Justo, ex presidente de la República Argentina.

El eminente hombre de Estado, además de pasar una temporada de reposo después de un largo e intenso periodo de Gobierno, se propone realizar viajes a Alemania y a Italia para estudiar de cerca los dos regímenes nuevos y afines, sus organizaciones y los grandes resultados obtenidos en el campo social en los respectivos países.

Como se sabe, Justo ha sido recientemente llamado a dirigir un nuevo partido nacional argentino de carácter anticomunista. Sus estudios sobre el fascismo y sobre el nacional-socialismo no podrán dejar de ser para él elementos preciosos para llevar a cabo el nuevo cometido que le ha sido confiado por sus connacionales.—USI.

Pedro López García

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado INFECCIONES Y PULMON CONSULTA DE 12 A 4 Avenida de Valladolid, letra B, primero, derecha, PALENCIA

Para evitar la huida a Francia se han colocado por los rojos grandes reflectores en algunos puntos de la frontera pirenaica

En la última etapa del gobierno Negrín van ejecutadas 500 personas y 900 condenadas a cadena perpétua

ALVAREZ DEL VAYO, DELEGADO DE LA S. DE N.

BARCELONA.—Ha sido designado Alvarez del Vayo para representar al "Gobierno" rojo en la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones. Como suplente ha sido nombrado el "embajador" rojo en Londres, Azcarate.

MIAJA SIGUE VISITANDO LOS FRENTEROS

CASTELLON.—En su visita a este frente, Miaja ha dado órdenes severísimas para que se obligue a ir al frente a todos los hombres movilizados. "Hay que perseguir como a conejos a los que no quieran ir al frente", ha dicho el "general" rojo.

PARA EVITAR LA HUIDA PERPIGNAN.

BARCELONA.—En la frontera pirenaica catalana los rojos han colocado en algunos puntos grandes reflectores para evitar que durante la noche puedan evadirse a Francia los milicianos y personas que aun sufren en aquella zona la tiranía marxista.

PARA AGENTUAR EL REGIMEN DE TERROR

BARCELONA.—Se habla de que se ha descubierto un complot contra Negrín. Se dice que este complot no existe, pero que la G. P. U. ha hecho circular el rumor para tener un pretexto más y poder acentuar su régimen de terror.

Otros dicen que es el propio Negrín el autor del bulo, con el que se propone sondear el ambiente y prepararse la huida, siguiendo así las huellas de su íntimo Indalecio.

Lo cierto es que, con ese motivo, se han efectuado numerosas detenciones y se ha fusilado a muchas personas.

EL GOBIERNO DE LA SANGRE

PARIS.—Se cifran, desde que después de la última crisis ministerial Negrín se encargó de la defensa roja, en más de 500 las penas de muerte ejecutadas en territorio rojo, y en más de 900 las condenas de cadena perpetua. Por todo esto, en la zona roja a este "Gobierno" de Negrín se le llama "el Gobierno de la sangre" por la dureza y crueldad que está desarrollando y que trae consigo el que la retaguardia esté desmoralizada, creyéndose que este sea un medio eficaz para contener la desmoralización que reina en todas partes ante los repetidos descabros que sufren los rojos.

Ecos del Obispado

ORACION IMPERADA

S. E. Reverendísimo, a fin de alcanzar de Dios Nuestro Señor el beneficio de la lluvia, tan necesaria para nuestros campos, ha tenido a bien disponer que, hasta que dicho beneficio sea concedido, se diga por todos los sacerdotes en la santa misa, los días que las Sagradas Rúbricas permitan, la oración "Ad petendam pluviam", suprimiendo, entre tanto, la del Espíritu Santo.

MES DE MARIA

Se acerca el mes de mayo, y es obligado que recomendemos con el mayor interés a los venerables párrocos y demás encargados de la cura de almas que procuren fomentar la devoción a la Santísima Virgen con el piadoso y simpatísimo ejercicio del Mes de las Flores, inculcando en el ánimo de los fieles la imitación de las virtudes y ejemplos de la Excelsa Madre de Dios y excitándoles a elevar fervorosas plegarias, por las actuales necesidades de la Santa Madre Iglesia y de nuestra querida Patria, a tal Señora, que con tan elevada dignidad reúne las más singulares prerrogativas, tales como ser Mediana Universal, Dispensadora de todas las gracias, Reina de la Paz, etc., etc.

Este año, ante la durísima y pertinaz prueba de una guerra tan cruel como la que por nuestros pecados estamos padeciendo en España, parece que huelga tal recomendación y que sólo la vista del cúmulo de males que con la guerra nos han venido era más que suficiente para que nos moviéramos espontáneamente a purificar primero nuestras conciencias y adornar nuestras almas de virtudes, cumpliendo nuestros deberes de cristianos, y elevar después nuestras fervientes súplicas, en demanda del preciadísimo don de la Paz a la Madre del Príncipe de la Paz, a la Reina de la Paz.

Pero no está de más insistir en ello, así como en exhortar a que en todas las parroquias de la diócesis se hagan durante el mes de mayo algunos actos de reparación por los muchos ultrajes que, vergüenza da el decirlo, en este su pueblo predilecto ha recibido y está recibiendo en sus sagradas imágenes la Santa Madre de Dios y Madre de los hombres. ¡Qué bien resultaría la procesión del Rosario de la Aurora todos los días festivos de este mismo mes de mayo en todos los lugares donde pudiera celebrarse, y que debiera tener el doble motivo de reparación y súplica!

Desde luego, concedemos cincuenta días de indulgencia por la asistencia a dicho acto y a cualquier otro ejercicio piadoso que en obsequio a la Santísima Virgen María se celebrazen durante su mes; y autorizamos asimismo la Exposición Mayor de S. D. M. en todas las parroquias donde pudiera tenerse en los ejercicios piadosos indicados.

EL OBISPO
Palencia, 25 de abril de 1938.

Conflicto en el Extremo Oriente Prosigue la ofensiva japonesa

AVANCE JAPONES SOBRE LUCHOW

HANKOW.—La ofensiva japonesa por el ferrocarril Sunghai se halla en pleno apogeo, con cuatro columnas que convergen de norte a sur sobre el cruce vital de Luchow.

Dos mil soldados nipones, han cruzado el río Hiral, a unas 90 millas al sur de Luchow.

Estas noticias proceden de Hankow, cuartel general chino.

OTRO AVANCE EN EL NOROESTE DE CHINA

TOKIO.—Un nuevo avance japonés de la zona nord-este de

China, es mencionado en un mensaje de Kinkho, en el que se dice que las tropas han ocupado Aupen, que se halla a unos 200 kilómetros de camino entre Wuyuan y Peking; en un choque en este territorio, se anuncia que los japoneses han tenido 560 muertos.

PARA ADQUIRIR AVIONES

SEANGHAI.—El rico banquero Citang, que ha regresado a Europa después de un viaje por Estados Unidos, ha regresado 10.000.000 de dólares para compra de un equipo de aviones para China.

TINTORERIA ALEMANA DE GIJON SUCURSAL DE PALENCIA

Esta gran tintorería pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela que de nuevo recibe en su sucursal Mayor, 68, Estanco todo género de encargos

TRABAJOS GARANTIZADOS PRECIOS SIN COMPETENCIA

Notas de Provincias Se proyecta en Palma de Mallorca un monumento a los héroes del "Balear"

EL TENIENTE CORONEL SOLCHAGA

PAMPLONA.—Ha fallecido en esta capital el teniente coronel de Infantería don Ramón Solchaga, hermano del general jefe de las brigadas de Navarra, don José Solchaga.

El finado era militar distinguidísimo, que estaba condecorado con la placa de San Hermenegildo y otras varias cruces.

Hoy se han celebrado funerales por el alma del finado, a los que han asistido las autoridades. Los funerales fueron presididos por el hermano del finado, general Solchaga.

FELICISIMA INICIATIVA

PALMA DE MALLORCA.—El periódico "Ultima Hora" ha hecho pública la feliz iniciativa de abrir una suscripción en las islas con destino a la erección de un monumento que perpetúe la gloriosa gesta de la trifulca del cruceo nacional "Balear".

La idea ha sido acogida con singular entusiasmo, y todas las clases sociales se disponen a colaborar en el merecido homenaje.

JURA DE LA BANDERA

CADIZ.—La ceremonia de la jura de la bandera por los nuevos guardias marinas de la Escuela de San Fernando ha resultado brillantísima.

Asistieron al acto el ministro de Educación Nacional, el general Queipo de Llano, el vicario general del Obispado, el comandante general de Marina y demás autoridades militares y civiles de Cádiz.

Pronunciaron elocuentes discursos alusivos a la fiesta los señores Sáinz Rodríguez y Queipo de Llano.

El desfile final constituyó una nota de gran emoción.

VIAJE DEL CONDE DE RODEZNO

PAMPLONA.—Después de permanecer varias horas en esta capital, durante las cuales recibió numerosas comisiones y representaciones, emprendió viaje de regreso a Vitoria el ministro de Justicia, conde de Rodezno.

EXPOSICION CLAUSURADA

PAMPLONA.—Ha sido clausurada la Exposición de Pinturas instalada en esta capital por el notable artista don Gustavo de Maeztu.

El señor Maeztu ha recibido un telegrama del jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes, don Eugenio D'Ors, en el que le pide que con urgencia envíe a la Exposición de Venecia el cuadro de Zumalacárregui y otros varios que han sido admirados estos días en la Exposición clausurada.

CONFERENCIA DE LA SENO-RITA MADARIAGA

BADAJOS.—En el Salón Royal

pronunció una notable conferencia la presidenta de las Venturas femeninas de Acción Católica, María Madariaga.

FIESTA DE LA COLONIA ALEMANA

ZARAGOZA.—En el Colegio Alemán se celebró ayer por la tarde una brillante fiesta de la colonia alemana, en conmemoración de la Fiesta del Trabajo.

La V. E. DIA DE PALENCIA

A. PASCUAL HIGELMO

CURJANO-Electromedicina Consulta y Operaciones en el SANATORIO QUIRURGICO de

JESUS NAZARENO Calvo Sotelo, 1. (Jardines) De 12 a 2. Teléfono 21

El balance rojo del Banco de España

La revista "Orientación Económica", de Buenos Aires, número del primero de febrero último, publica los siguientes interesantes datos del balance del Banco de España de la presente roza:

"Uno más, entre otros, de los sectores económicos afectados no tanto por la guerra civil, como por el desorden imperante en la pañoila cuanto por la alta inflación roja, hasta bien pasado el sector bancario.

Del régimen del Banco Nacional es ocioso insistir en la situación hábil conocida. Después de su oro contra toda esperanza, ley y derecho; desmoronada su personalidad jurídica, el arbitrarismo en el manejo del Consejo de Administración, sustituidos y reemplazados al margen de su Reglamento y organización interior, el Banco de España arrastra una vida lánguida y miserable en la zona roja, en la que sus balances implican sino una suma de pérdidas sin posible realización económica ulterior.

En su activo, la partida en Caja "ha sido sustituida por la de "Tesoro público", por la posesión acreedora del Gobierno de España se cifra en miles de millones; créditos que el deudor es un Estado que el republicano, carecen de valor bancario.

En su pasivo, donde momentalmente siguen figurando Reservas, la cuenta de reservas en circulación, los doce mil millones de pesetas más del cuadruplicado sea más del cuádruplo del número circulante, aun cuando las pesetas españolas, dadas por el Gobierno de la zona roja, antes del 18 de agosto de 1936."

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir

Daniel Gutiérrez

Mayor Pral. 142, 1.º.—Teléfono 211
PALENCIA

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUCURSAL EN PALENCIA
DON SANCHO, 10, PALACIO DE TORDESILLAS, DE SU PROPIEDAD

Capital autorizado,	100.000.000	pesetas
Capital desembolsado,	51.355.500	pesetas
Reservas,	70.592.954,34	pésétas

TIPOS DE INTERES

CUENTAS CORRIENTES: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.
LIBRETTAS ORDINARIAS DE AHORRO: 2 1/2 por 100 anual.
IMPOSICIONES A PLAZO FIJO: A seis meses, 3 por 100 anual; a doce meses, 3 1/2 por 100 anual

CORRESPONSALES EN LAS PRINCIPALES CIUDADES DEL MUNDO

SUCURSALES: En la provincia de Palencia: Agullar de Campoo, Herrera de Pisuegra, Saldaña, Carrión y Villada
EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

DISPOSICION ES OFICIALES

La nueva organización del Ministerio de Agricultura

El "Boletín Oficial de Estado", publica entre otras disposiciones, la siguiente del indicado departamento ministerial: En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo tercero del Decreto de 6 del presente mes, relativo a la organización de este Departamento ministerial, y en virtud de las facultades que me confiere el artículo séptimo de dichos Decretos.

DISPONGO:

Artículo primero. El Servicio Nacional de Montes, Caza y Pesca fluvial se organiza en las Secciones siguientes: (

Sección primera.—Estadística e informaciones forestales.

Sección segunda.—Investigaciones y experiencias forestales Enseñanza y divulgación forestal.

Sección tercera.—Defensa de la propiedad forestal y Servicios generales.

Sección cuarta.—Servicios ejecutivos de Ordenación y regulación de las distintas ramas de la producción forestal. Explotación técnica industrializada.

Sección quinta.—Patrimonio forestal-Nacional, Repoblaciones, Trabajos Hidrológicos - forestales.

Sección séptima.—Pesca fluvial y Caza.

Artículo segundo. Las relaciones con el Servicio del Catastro forestal se establecerán por intermedio de la Sección primera.

La Sección segunda se relacionará con la Escuela Especial de Ingenieros de Montes y con el enlace que tiene la Subsecretaría de este Ministerio con el Servicio Nacional de Prensa y Propaganda.

Artículo tercero. El Consejo Superior Forestal dependerá directamente del Servicio Nacional de Montes, Caza y Pesca fluvial relacionándose con éste a través de la Sección tercera.

Esta misma Sección tercera tendrá a su cargo, además de los Servicios referidos los que por esta orden se entenderán de legados de subsecretaría referentes a personal, facultativo y de guardería.

Artículo cuarto. Por la Sección cuarta serán organizados los Servicios ejecutivos y de regulación de los ramos de la producción Maderera, Corchera, Resinera y del cartón vegetal, entre otros..

La Sección quinta estará encargada de la intervención legal de la administración pública en los aprovechamientos y desamortizaciones de los montes de propiedad particular y se establecerán relaciones con las riquezas forestales del Protectorado de Marruecos y de las Colonias Españolas.

Corresponde a la Sección sexta la formación urgente de un plan general de repoblación forestal de España, y el Servicio de Trabajo forestal.

Artículo quinto. Por la Sección séptima se procederá por etapas a la organización de la Pesca fluvial y de la caza nacionales, interviniendo en su aspecto forestal en las cuestiones relativas a los Parques nacionales, turismo, etc.

Artículo sexto. Dado el carácter fundamentalmente técnico de las Secciones de este Ministerio, habrá al frente de cada una de ellas un ingeniero de Montes, que designaré a propuesta del jefe del Servicio Nacional de Montes, Caza y Pesca fluvial.

Artículo séptimo. El jefe del Servicio Nacional de Montes, Caza y Pesca fluvial organizará sus secciones de la manera que considere más eficaz, pudiendo reunir discrecionalmente en Consejo de Servicio a los jefes de sección y especialistas que designe, cuando así lo juzgar conveniente.

Centros y Sociedades

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Palencia

LA SESION ORDINARIA DEL MES DE ABRIL

Bajo la presidencia de don Luis Calderón, celebró sesión mensual ordinaria la Cámara Oficial de Comercio e Industria el pasado día 27 de abril. Concurrieron a ella los vocales señores Alario, Arranz, Escobar, Cieza, Gallego, del Olmo, Ortega (don Genaro), Rico, Rincón, Sanmamés y el señor ingeniero jefe de Industria de la provincia.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, la Cámara quedó enterada del estado mensual de caja de Tesorería.

Se da cuenta de varias comunicaciones de cortesía recibidas desde la última sesión, entre ellas una del señor coronel secretario de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército nacional, transmitiendo a la Cámara el saludo y la gratitud de S. E. por la felicitación enviada por esta corporación con motivo de la liberación de Lérida.

Otra del señor director del Sanatorio-enfermería de Palencia, participando haber tomado posesión de dicho cargo y ofreciéndose en él.

Otra del secretario general de la Feria de Muestras de Milán, invitando al presidente de la Cámara a asistir a dicho certamen internacional.

Otra del subsecretario del ministerio de Organización y Acción Sindical, agradeciendo, en nombre del ministro de dicho departamento, la felicitación de la Cámara con motivo de la promulgación del Fuero del Trabajo.

Otra del alcalde de la capital, invitando a la presidencia al señor Te Deum celebrado en la S. I. Catedral con motivo de la liberación de Lérida.

Queda la Cámara enterada de una información estadística de la producción minera carbonífera de la provincia, hecha por Secretaría con destino al Consejo Superior de las Cámaras y a su "Boletín Oficial".

Se acuerda dar traslado a los industriales interesados del contenido de una comunicación de la Junta Reguladora de Importación y Exportación, según la cual las solicitudes de importación referentes a piezas de recambio y accesorios de automóviles deberán ir acompañadas de informe del señor coronel jefe de Inspección de Automovilismo y Servicio de Recuperación de Automóviles del Ejército, quien deberá dictaminar acerca de la necesidad o no de verificar la importación de dicho material.

Por Secretaría se dió cuenta a la corporación de la correspondencia cruzada desde la última sesión con varias Cámaras y con el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, informes y consultas, datos estadísticos y demás asuntos de trámite.

Vista una comunicación de la Presidencia del Consejo Superior, en la que se da traslado de un telegrama del presidente interino de la Cámara de Comercio e Industria de Lérida saludando al Consejo y a las Cámaras al reanudar aquella sus actividades, se acuerda enviar a la Cámara de Lérida el saludo y la felicitación de ésta por su liberación.

Centros y Sociedades

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Palencia

LA SESION ORDINARIA DEL MES DE ABRIL

Se da cuenta de una circular de la Comisión interina del Catálogo Oficial de la Producción Industrial de España, en la cual se recuerda a los industriales que se hallen en poder del certificado de productor nacional la obligación en que se encuentran de renovar dicho certificado, así como de inscribirse y figurar en el Catálogo de la Producción Nacional, para lo cual habrán de dirigirse a la Jefatura de Industrias de la provincia.

Se acuerda hacerlo así público para conocimiento de los industriales interesados, advirtiéndoles que en la Secretaría de la Cámara se halla dicha circular a su disposición para que puedan informarse de su contenido y de los requisitos que han de cumplimentarse al hacer las solicitudes de renovación o de inclusión en el mencionado catálogo oficial.

Terminado el orden del día, la Presidencia da cuenta de haberse dirigido, en cumplimiento de acuerdo anterior, un escrito a la Dirección de la Compañía del Norte, interesando de ella la terminación de las obras de construcción de la pasarela situada en el cruce de la carretera de Astudillo con la vía férrea, así como haciendo ver la conveniencia de que, mientras duren las obras, se permita el tráfico rodado para toda clase de vehículos por la carretera auxiliar que une la Avenida de Ramón y Cajal con el primer trazo de la carretera de Villalobón. Propone la Presidencia, y así se acuerda, interesar del Ayuntamiento de la capital y de la Diputación provincial que se dirijan a la Compañía del Norte con el mismo ruego, ya que es asunto de interés general para la ciudad y aun para muchos pueblos de esta provincia.

Finalmente, la Presidencia propone a la Cámara contribuir a la suscripción nacional abierta para erigir un monumento al héroe general Mola. Se acuerda contribuir con veinticinco pesetas.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión después de darse por la Presidencia los votos patrióticos de costumbre, que son contestados brazo en alto por los concurrentes.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

Mayor Pral. 28, entresuelo

POR SER ESENCIALMENTE PERSONAL Y HUMANO,

el trabajo no puede reducirse a un concepto material de mercancía, ni ser objeto de transacción, incompatible con la dignidad personal de quien lo preste.

Lucio Nieto

MEDICO DENTISTA

CARRION DE LOS CONDES

Todos los miércoles, consulta en Herrera

Del lado de allá La ayuda franco-soviética a la España roja

Servicio especial de la Agencia "Logos")

Mientras los rojos siguen lanzando sus peticiones de socorro a las llamadas "democracias europeas", no para obtener la ayuda que de antemano reciben, sino para hacer creer que hasta ahora luchan por su propia cuenta, las líneas férreas y las carreteras que comunican a Francia con la España roja a través de la frontera catalana cesan de acusar el paso de mercancías en gran cantidad y número, como convoyes de material de guerra. Lo sabemos todos, y nadie asombra que nos lo recuerde ahora una información que aparece en "Il Giornale d'Italia". Pero esta es buena cosa que estas referencias se difundan para que se sepa que, por lejos que esté, se atiende sobre los franceses aspavientos de los Nationalists y los Prietos, cuando hablan, refiriéndose a la España roja, de una "guerra de invasión" que sólo tiene realidad en la relación con ellos mismos. Porque lo cierto es que los invasores están justamente en las provincias abanderadas por la República. La invasión es de rusos, checos, franceses, mejicanos, aventureros de todos los países, que manejan con el mismo asimismo de procedimiento extranjero. Después de todo, es lo natural: es extranjero la causa que defienden, extranjeras las consignas, extranjera la soldadesca, extranjeras las armas...

Pues bien: la información de "Il Giornale d'Italia" es minuciosa por demás. Día por día, a partir de enero último, registró las incidencias todas de ese tráfico ilícito. Por ejemplo: el día 6 de enero pasaron por Cerbere dieciséis camiones "Matford", tres "autos" blindados, veinte vagones sellados, de los cuales cinco contenían municiones varias y llevaban la etiq-

queta: "Se prohíben choques", el día 7 pasaron veintiséis vagones sellados, procedentes de Marsella, conteniendo, entre otras cosas, doce cañones de grueso calibre, con sus monturas y accesorios; el 8 de enero se descargaron en la estación de Port-Vendres 5.050 kilos de dinamita, enviados vía Cerbere. El mismo día pasó un tren con veintiocho vagones sellados, transportando material de guerra bajo el nombre de "carne congelada"... Y así sucesivamente, con profusión de datos tan concluyentes, que deja fuera de la polémica a todo aquel que no acierte a impugnar números y fechas.

Pero hay más. Hay esto: se realizan obras importantes en la estación de Puigcerdá para facilitar el tránsito del material consignado a la España roja por vía Toulouse-Foix, realizándose dichas obras a cargo del Gobierno francés. Al mismo tiempo se está construyendo una tercera vía en el trayecto La Tour de Carol-Puigcerdá, para dar salida a los trenes españoles, que, como es sabido, tienen una vía más ancha que la francesa. El gasto que representan estas obras al ministerio francés de Obras Públicas se cifra hasta ahora en la cantidad de cuatro millones de francos.

Moraleja de esta información que no agota el tema, porque cada día que pasa se enriquece con nuevos datos confirmatorios: es el Frente popular francés, de acuerdo con Rusia, una de las fuerzas internacionales que más poderosamente influyen para que la guerra no termine por parte de los rojos, a los que ayuda por todos los medios imaginables. Claro está que ni aun así conseguirán nada. Pero conste que no perdona medio ni recusa la revolución mundial para penetrar en España. En España, que ya está a punto de salvarse...-LOGOS.

La vida en la provincia

Cervatos de la Cueva conmemora la histórica fecha del 2 de Mayo

FIESTA RELIGIOSA PATRIOTICA

La ha sido, sin duda alguna, la celebrada en este pueblo de las pardas tierras castellanas, donde aun vibra con fe el sentimiento católico y de patriotismo, como se ha podido comprobar el día memorable del 2 de mayo, fecha grande la Patria que forjaron con su sangre y valor nuestros antepasados, a la cual se está defendiendo con tesón y energía por la generación presente.

Como digno comienzo de fiesta, se celebró a las diez de la mañana una solemne misa de "réquiem" por los caídos en las guerras de la Independencia patria, misa presidida por nuestras dignas autoridades, civiles y militares, que, colocadas en sitio preferente del presbiterio, dieron ejemplo y realizaron con su presencia el valor del acto que se celebraba, al cual acudió todo el pueblo en masa, dejando sus quehaceres y demostrando con ello que lo importante en estos momentos es exaltar los sentimientos de Religión y Patria.

Una vez terminada la función religiosa se organizó un desfile del público precedido por los simpáticos flechas, que al toque de su tambor y aire marcial se dirigió a las escuelas nacionales, donde había de celebrarse el acto cívico-patriótico. Varios oradores dirigieron la palabra para explicarnos el significado de la fiesta que se conmemoraba.

Después que el numeroso público se colocó dentro de las escuelas, varios niños y niñas recitaron unas sentidas poesías patrióticas, haciéndolo como verdaderos hombres. Una vez que los niños terminaron sus recitaciones, que hicieron admirablemente, subió a la tribuna para dirigirnos la palabra la distinguida señorita y maestra nacional Melchora Calleja, la cual, con frases elocuentes llenas de un hondo sentimiento patriótico y cristiano, expuso claramente el estado en que se hallaba España antes del Movimiento salvador, haciendo un parangón entre la España de 1808, que invadió el soberbio Napoleón, y la España actual, que habían invadido el judaísmo, el marxismo y la masonería para hacerle esclava de Moscú; pero gracias a la divina Providencia, que nos deparó un Caudillo, España se levanta y resurge potente, porque aun corre por sus venas la sangre de los héroes del 2 de mayo, terminando por estimular a todos a unirse para que, una vez liberada de las garras comunistas, sea España una nación que figure en el mundo como modelo de heroísmo y abnegación, por cuya disertación recibió una salva de aplausos y felicitaciones como dignamente se merecía.

Seguidamente el señor maestro nacional, don Julio Fernández, con frases claras, sencillas y de gran elocuencia en el ya peculiar, expuso ante el auditorio episodios de la guerra de la Independencia, relatando hechos de un valor heroico comparados con la actual Cruzada, en que se han dado pruebas que parecen imposibles para la naturaleza humana; pero Dios, que vela por nosotros, no ha consentido que gentes extrañas, bandidos y asesinos, nos arrebatasen el rico solar que nos legaron nuestros antepasados, terminando con animar a todos, especialmente a los niños, a que amen a la Patria, para que, cuando sean mayores, puedan defenderla de los enemigos que atentan contra la dignidad de nuestro suelo, siendo aplaudidísimo al terminar su discurso.

A continuación ocupó la tribuna nuestro celoso párroco, don Gregorio Ibáñez, que, con palabras llenas de entusiasmo y uncción evangélica, expuso a grandes rasgos los hechos notables de la Historia de España, a la cual va unida como consustancial la Religión católica, por cuya causa en España se han registrado hechos titánicos que parecían imposibles de realizar; pero la divina Providencia ha consentido que sea España el teatro donde se desarrollen los hechos que han de cambiar la faz del mundo, como antiguamente, cuando fué invadida por los bárbaros, sarracenos, etc., lo

mismo ahora la han elegido como campo de experimentación todo lo más abyecto y podrido del mundo, como presa codiciada; pero, gracias al valor de un hombre providencial, España quedará limpia de ese lodo inmundado, destrerrándole de España, y, al igual que hicieron con los de Napoleón, haremos con los esbirros e intrusos servidores de Moscú. Al igual que los oradores anteriores, recibió muchas felicitaciones y aplausos.

Como digno remate de fiesta, como broche de oro, cerró los discursos nuestro celoso jefe del puesto de la Guardia Civil, sargento don Miguel Calvo, quien con elocuente y admirable, fácil de palabra y un gran ardor patriótico, se dirigió al auditorio, especialmente a los niños, para inculcar en sus corazones el verdadero sentir de la Patria, lo que es la Patria, lo que debemos hacer por ella como buenos españoles, poniendo de relieve los hechos notables de la Independencia y el heroísmo de sus ciudades, como Zaragoza, Gerona y Bailén, en que sus defensores preferían morir antes que entregarse al invasor, como en esta de ahora: ahí están los del Alcázar de Toledo, Oviedo, la Virgen de la Cabeza, y citando nombres de generales que, antes como ahora, son dignos, y podemos estar orgullosos de ser españoles y haber nacido en el mismo solar en que nacieron aquellos que son orgullo de la raza y admiración del mundo.

Terminó leyéndonos unas cuartillas relativas a lo que es y debe de ser el honor militar, pues sin honor y disciplina, aunque haya muchas armas, no se pueden ganar las guerras, al igual que les está pasando a los rojos.

Finalizó su disertación con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, que fueron contestados con gran energía por todos los presentes, dándose multitud de vivas patrióticos acompañados de una atronadora salva de aplausos.

Una vez terminados estos actos, se cantaron los himnos Nacional y de Milicias, que el público escuchó con gran fervor, con el brazo en alto, desfilando después y saludando a la bandera, a la cual no puedo por menos de repetir uno de los versos que recitó un niño como digno remate de la fiesta: "Gloria a ti, pabellón de mi España, pincelado de sangre y de sol; quien no doble ante ti la rodilla, no merece llamarse español." ¡Arriba España! ¡Viva España!

FERNANDEZ CAMINERO

Cervatos, 2-5-1938. II Año Triunfal.

San Millana de Campos

MUERTO POR DIOS Y POR LA PATRIA

Se han celebrado en esta iglesia parroquial solemnes exequias por el alma del joven Zórsimo González de Alba, que dió generosamente su vida por Dios y por la Patria en el frente de Levante.

El finado, por su excelente espíritu militar y destacadas dotes personales, contaba con la simpatía y estimación de sus jefes y compañeros, por lo que su desaparición definitiva ha sido generalmente sentida. Acompañamos muy sinceramente en el pesar que les ha producido esta desgracia a sus padres y hermanos, a la vez que les deseamos la necesaria resignación cristiana para sobrellevarla. Zórsimo González: ¡Presente! Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Castromocho

HOMENAJE A UN HEROE

El día 20 de agosto último caía víctima del plomo marxista, en el frente de Madrid, el joven de esta villa Joaquín Gómez Caballero, habiendo sido sepultado cristianamente su cuerpo en el cementerio de Grifón (Madrid), y celebrados entonces los funerales en esta villa, el pueblo en masa se asoció al dolor de sus padres y familiares. El día 1 del actual, y previa exhumación de los restos mortales del mismo, llegaron a es-

Lucha antituberculosa Fascios argentinos en España

UNA NOTA DEL COMITE DELEGADO PROVINCIAL

La lucha contra la tuberculosa marcha con paso firme y acelerado, gracias a los desesos vehementes de nuestro glorioso Caudillo y a la tenaz y perseverante actuación del general Martínez Anido, que, encariñado con tan magno problema, no se da punto de reposo hasta lograr que España ocupe en este aspecto uno de los primeros lugares entre las naciones europeas.

A Palencia le ha correspondido el honor de ser una de las primeras poblaciones en las que se instalen sanatorios, y hace muy pocos días quedó inaugurado, en el monte "El Viejo", el Sanatorio-enfermería en el que nuestros soldaditos mordidos por el terrible mal pueden encontrar la salud perdida.

El edificio, cuya ampliación está acordada, dispone de cuantos elementos precisan estas instituciones, y tiene un emplazamiento insuperable, todo lo cual hace de él uno de los mejores de España.

A su instalación han contribuido con sus generosas aportaciones los pueblos de la provincia y algunos particulares consientes de su deber; pero quedan muchos, muchos, adinerados, que por no darse cuenta de su importancia, por negligencia, por egoísmo, por roñosería, no se han apresurado, como debieran, a cooperar con sus donativos a esta empresa, que en último término, a ellos favorece, ya que todos estamos expuestos al contagio, y de evitarle se trata.

Nos permitimos, una vez más, recordar a los perezosos que están obligados a sostener el Sanatorio-enfermería, que ha de servir de albergue a los que, por defender el suelo patrio, dieron su salud.

Gracias a ellos, que se portaron como bravos, pueden todos esos, que tan remisos están en apoyar esta magna obra, disfrutar tranquilamente de sus riquezas.

¿Qué menos pueden hacer por ellos que dar un poco de lo que les sobra?

Ayer ingresaron ya en el nuevo y espléndido Sanatorio-enfermería tres enfermos de nuestra provincia, y para dentro de unos días se espera la llegada de otros varios de la provincia de León.

QUE TU NOMBRE

figure en la larga lista de donantes de chatarra.

Anuncios por palabras

SE VENDEN treinta ovejas en parejas. Para tratar con Calixto Castrillo, en Buenavista de Valdarra.

SE VENDEN un caballo de cuatro años, seis dedos sobre la marca, y otro de seis años, enganchados y montados. Para verles y tratar, con Francisco Abad, en Saldaña.

SE VENDEN 14 ovejas emparejadas. Dirigirse a Fabio González. Villota del Duque.

TARTANA, buen uso, muelles, cuatro asientos. Escribir con precios a Tiburcio Alonso, en Dueñas.

PASTOR, se desea. Granja Aguachal, Dueñas.

SE OFRECE señora para matrimonio, señor o señora, sabiendo muy bien sus obligaciones de casa. Venta de Baños, número 38, carretera de la Azucarera.

SE VENDE un carro con sus arreos, todo seminuevo; el carro, de varas, sirve para una y dos caballerías. También se vende un burro de media edad, enganchado. Bonifacio Martín, Calahorra de Boedo.

ZAPATEROS. Necesito oficial y medios oficiales o aprendices adelantados en composuras; bien retribuidos. Escribid señor Abad, calle de las Cometas, 13 y 15 (Barrio Venecia), Zaragoza.

NORIA DUERO nueva para cinco metros, con 79 cangilones. Rendimiento, once mil litros por hora. Se vende en 850 pesetas. Almacenes de Maquinaria agrícola de Feliciano Ortega Colombres. Apartado 52, Palencia.

La mujer que es elegante, que tiene gusto y postín, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas en la gran CASA MARTIN. CAMISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO. Sección de PERFUMERIA Mayor, 78 y 86

Fascio en San Sebastián

Se pone en conocimiento de todos los ARGENTINOS con residencia habitual o accidental en esta provincia, que se ha constituido, por orden de la DELEGACION NACIONAL DEL "PARTIDO FASCISTA ARGENTINO DE BUENOS AIRES", los Fascios Argentinos en España.

La creación de los FASCIOS ARGENTINOS en España, obedece a un sentimiento fundamental de PATRIA, FAMILIA Y RELIGION como base de nuestra civilización; y una absoluta adhesión y colaboración incondicional al GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL ESPAÑOL acudido por FRANCO, ya que la comunidad de sentimientos espirituales nacionales, son paralelos con nuestra doctrina fascista.

Por tanto todos los Argentinos de ambos sexos que residan en la ESPAÑA NACIONAL, deben pertenecer a este Fascio como "MILITANES" evidenciando una vez más su acendrado patriotismo y convicción a todas las tradiciones de nuestra amada Patria.

Los Argentinos inscriptos ya en F.E.T. y de las JONS, pueden continuar encuadrados en sus respectivas secciones, sin que ello constituya obstáculo alguno para pertenecer a este Fascio.

Las solicitudes de inscripción diríjanse a la Oficina Central instalada en SAN SEBASTIAN, calle Echaide número 7 (bajo) ¡VIVA ESPAÑA! SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA! EL SECRETARIO



CARTELERA DEL ORTEGA



HOY
A las 7'30 y 10'30
(A petición del público)
ULTIMO DIA

Novena y décima proyección de

EL BARBERO DE SEVILLA

(La película que verán todos: Un éxito de locura. Arte y gracia del mejor estilo)

PRECIOS POPULARES
Sillón de patio1'25
Preferencia0'70
Anfiteatro0'45

Son valederos los tickets de abono

MAÑANA JUEVES

A las 7'30 y 10'30

El Rey de Reyes

Una película maravillosa, realizada con gran lujo de medios, paisajes bellísimos y, en el fondo, la Vida, la Pasión y Muerte de Nuestro Señor

EL DOMINGO:

Catalina

Una de las mejores películas de la temporada 1938

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JON-S

Compañeras que se presentarán en esta Jefatura local (Delegación de Servicios), sin excusa ni pretexto alguno, el jueves día 3, a las 8 de la tarde:

Jefe de guardia, Santiago Caldeira.

Cabos, Arsenio Inclán y José Acevedo.

Militantes: Marcelo Domínguez, Nicolás de Benito, Daniel Álvarez, Juan Crespo, Martín López Argote, Juan Cedó, Luis Pastor, Pedro Martín, Angel Alvarado Barón, Dionisio Guadilla, Luciano Romo, Francisco Bermejo, Germán Breaumes, Abilio Galván, Mariano Cañibano, Alejandro Chico, Aurelio Isaac, José María, Luis Martínez Azcoitia, Ignacio Martínez Azcoitia, Ramón Martínez Azcoitia, Fernando Silvela, Paulino Ramos, Domingo Riquelme, Francisco R. Navamuel, Abundio Martínez, Eduardo Sendino, Aurelio Simón, y Jesús de la Písa.

OPTICA SALAMANCA

EXPEDICION DE RECETAS

MAYOR. 53

Asociación Palentina de Electricidad S. A.

DIVIDENDO ACTIVO

El Consejo de Administración de esta Sociedad, ha acordado repartir un cupón número 10, a partir del próximo día 1 de mayo el dividendo de 3% (tres por ciento) correspondiente al ejercicio de 1936. Este cupón, que deberá efectuarse en sus oficinas de Salamanca, es indispensable, acreedor a la legítima posesión de los títulos, con arreglo al Decreto de 27 de septiembre de 1936, y los poseedores de las acciones tendrán que presentar el cupón de Depósitos, justificados de que sus títulos se encuentran en la custodia de esta Sociedad, para que se proceda al pago de los mismos, en cada caso de la posesión de los títulos, con arreglo a la indicada en el artículo 27 de abril de 1933. El secretario, don Bonifacio de Zubia

REGIMEN DE LOS AFILIADOS

Todos los afiliados tienen el estricto deber de disciplina en saludar a las jerarquías del partido y deben tener la cortesía de saludarse entre sí, mostrando con nuestro saludo la hermandad de la Falange.

DISTINTIVOS DE MANDO:

1. Jefe nacional, tres estrellas en plata.
2. Secretario general, tres estrellas en rojo.
3. Junta política, dos estrellas en oro con círculo interior en plata.
4. Consejero nacional, dos estrellas en oro.
5. Jefe directo de Milicias, dos estrellas en plata.
6. Jefe nacional de Servicio, dos estrellas en verde.
7. Subjefe directo de Milicias, dos estrellas en rojo.
8. Inspector general, una estrella en oro.
9. Jefe divisionario de Milicias, una estrella en plata.
10. Secretario general de Servicio, una estrella en verde.
11. Subjefe divisionario de Milicias, una estrella en rojo.
12. Jefe provincial, tres yugos en oro.
13. Jefe provincial de Milicias, tres yugos en plata.
14. Jefe provincial de Servicios, tres yugos en verde.
15. Subjefe provincial de Milicias, tres yugos en rojo.
16. Secretario provincial, dos yugos en oro.
17. Jefe de Tercio, dos yugos en plata.
18. Secretario provincial de Servicio, dos yugos en verde.
19. Subjefe de Tercio, dos yugos en rojo.
20. Jefe local, un yugo en oro.
21. Jefe de Bandera, un yugo en plata.
22. Jefe local de Servicio, un yugo en verde.
23. Subjefe de Bandera, un yugo en rojo.
24. Jefe de centuria, tres flechas en plata.
25. Subjefe de centuria, tres flechas en rojo.
26. Jefe de falange, dos flechas en plata.
27. Subjefe de falange, dos flechas en rojo.
28. Jefe de escuadra, una flecha en plata.
29. Subjefe de escuadra, una flecha en rojo.

Anoche llegó a Roma el Canciller alemán, haciéndosele un clamoroso recibimiento

Le esperaban en la estación el Rey Emperador, el Duce, el Gobierno en pleno y altas representaciones diplomáticas y militares

Enorme gentío vitorea con entusiasmo a Hitler en todo el trayecto, obligándole a salir al balcón del palacio del Quirinal

ROMA.—El tren especial conduciendo a Adolfo Hitler entró a las once y media en la estación de Ostia. El canciller fue el primero en descender del tren, siendo saludado por el Rey-emperador de Italia, que le esperaba, a cuyo lado se encontraba el Duce, Benito Mussolini. La sala de la estación de Ostia había sido magníficamente adornada para la llegada de Hitler, y en las paredes del gran salón de espera se veían los emblemas de los movimientos renovadores de Alemania e Italia, banderas nacionales y enormes ramos de flores.

El Führer fue recibido en la estación, además, por todos los miembros del Gobierno, representaciones del Gran Consejo Fascista, partido fascista, oficiales superiores del Ejército y de la Armada, altos dignatarios del Estado, embajador del Japón, representantes diplomáticos de la España nacional, Rumanos, Manchukuo y otros diversos países.

EL FÜHRER, CON EL REY EMPERADOR Y EL DUCE, REVISTE LAS FUERZAS

Le tributó honores una compañía de Infantería con bandera y música, que fue revistada por el Führer, el Rey-emperador y Mussolini.

Una gran cantidad de operadores de cine hicieron funcionar sus aparatos.

Terminadas las presentaciones, el Führer, acompañado del Rey y el Duce, salió de la estación, y en el exterior fue recibido con aclamaciones y entusiasmo que no tiene precedentes.

La plaza que existe ante la estación se hallaba rodeada por comisiones de las fuerzas armadas y formaciones del partido fascista y del nacional-socialista, perfectamente alineadas.

HITLER CONTESTA EMOCIONADO A LAS ACLAMACIONES DE LA MULTITUD

Hitler saludaba emocionado ante las aclamaciones de la multitud, cuyo entusiasmo reverberaba en algunos momentos caracteres verdaderamente impresionantes, por lo que el Führer se vio obligado a detenerse para recibir el testimonio de los miles de personas que le vitoreaban.

LA CARROZA HISTÓRICA DEL ESTADO LA OCUPAN HITLER, EL REY-EMPERADOR Y EL DUCE

Después de pasar revista a la compañía de honor, que se halla situado fuera del recinto de la estación, se formó la comitiva para trasladarse al Quirinal, que se componía de quince coches. Abrió marcha el coche del maestro de ceremonias de la Corte y le seguía, arrastrada por seis hermosos caballos la carroza histórica del Estado italiano, ocupada por el Rey-emperador, Hitler y Mussolini.

En el primer coche del séquito figuraban los ministros de Negocios Extranjeros de Alemania e Italia, el jefe del Gabinete del Reich y el primer introductor de embajadores del momento. En el segundo coche iba el lugarteniente del Führer, señor Hees, y el ministro italiano y secretario del partido fascista, señor Staraci. A continuación, el jefe de la Cancillería del Reich.

En otro coche, los embajadores de ambos países, y en los siguientes el ministro de Propaganda alemán, doctor Goering, acompañado del ministro de Educación italiano y el comandante jefe del Ejército alemán, general Kaiser, siguiendo el coche del ministro del Reich, señor Franch.

Otros varios vehículos iban ocupados por personalidades italianas.

CUBREN LA CARRETERA FUERZAS FASCISTAS

A ambos lados de la Via Triunfal, de ocho kilómetros de recorrido, cubrían la carrera miembros del partido fascista y de las milicias, y detrás de los Camisas Negras, una inmensa muchedumbre, una verdadera masa humana, presenciaba el

paso del cortejo, saludando al Führer con frenéticas aclamaciones.

EL GOBERNADOR PRINCIPE DE COLONNA OFRECE SUS RESPETOS AL FÜHRER

Al llegar la comitiva frente a la puerta de San Pablo y de la pirámide Cestiva, ante la vieja muralla de la antigua Roma, el gobernador, príncipe de Colonna, presentó sus respetos al Führer, acompañado del subgobernador y de doce miembros del Consejo municipal romano, en nombre de la ciudad.

El príncipe de Colonna, que, como sus acompañantes, vestía traje histórico, dirigiéndose a Hitler le dijo: "El pueblo italiano os recibe en medio de una alegría indescriptible y recuerda su antiguo poderío y su nuevo Imperio. Sed bien venido". Después, la comitiva continuó su marcha.

LA MUCHEDUMBRE, EN LAS CALLES, SALUDA A HITLER CON ENTUSIASMO

Todas las calles estaban ocupadas por una compacta muchedumbre, situada desde las

primeras horas de la tarde, viéndose muchas personas ataviadas con los trajes regionales italianos.

LAS ACLAMACIONES SON INCESANTES

La capital de Italia ha recibido a Hitler con un entusiasmo que traduce el carácter italiano, el cual se entrega de corazón a quien es su amigo real y verdadero.

LLEGADA AL PALACIO DEL QUIRINAL

Al llegar la comitiva al palacio del Quirinal, el rey de Italia condujo a Hitler a las habitaciones del príncipe heredero, que puso a la disposición del jefe del Estado alemán.

HITLER, EL REY Y EL DUCE SE ASOMAN AL BALCÓN

Ante las incesantes aclamaciones de la muchedumbre congregada ante la plaza, el rey, Hitler y Mussolini hubieron de asomarse a un balcón, siendo objeto de nuevas ovaciones.

LA PRENSA ITALIANA PUBLICA EDICIONES ESPECIALES

ROMA.—Todos los periódicos han publicado ediciones especiales dando cuenta de la llegada del Führer, las cuales eran materialmente arrebataadas por los lectores.

"LE TEMPS" COMENTA EL RECIBIMIENTO TRIUNFAL

PARIS.—"Le Temps" se ocupa de la llegada de Hitler a Italia y de la brillante acogida que le ha dispensado el pueblo romano.

El periódico dice que es preciso reconocer la importancia que reviste el eje Roma-Berlín, que

tal como se halla situado es imposible de quebrantar.

Añade que los países democráticos deben de tratar de mantener buenas relaciones con los Estados autoritarios, y repite que en el porvenir es necesario contar siempre con el citado eje Roma-Berlín.

El diario aconseja a Roma que conserve, sin embargo, una cierta libertad de acción dentro de ese mismo eje y que procure aproximarse a Francia.

LA CIUDAD, ENGLANADA

ROMA.—En toda la ciudad flotan banderas, estandartes y emblemas tricolores y nacistas. Es una maravillosa sinfonía de colores de las dos naciones amigas en completa armonía con el azul del cielo y el oro del sol.

La ciudad es un verdadero hormiguero desde primeras horas de la mañana. La animación de la ciudad, aumentada considerablemente, asume proporciones magnas a medida que las horas pasan. Masas formidables de personas, gran cantidad de extranjeros, particularmente alemanes, continúan llegando a la capital, en ferrocarril y automóviles particulares. Los billetes para asistir a las diferentes manifestaciones en honor de Hitler no son suficientes para atender a la enorme demanda de ellos.

COMIENZAN LAS CONVERSACIONES ENTRE LOS DOS HOMBRES DE ESTADO

ROMA.—Esta mañana, a las diez, el Duce se dirigió, acompañado por el conde Ciano y el secretario general del partido fascista, al Palacio del Quirinal, residencia del canciller Hitler.

Seguidamente pasó Mussolini a uno de los salones destinados a las entrevistas que habrán de celebrarse, permaneciendo en la antecámara los ministros italianos y alemanes.

Hitler y Mussolini cambiaron las primeras impresiones en torno a los asuntos internacionales producidos con posterioridad a la visita que el Duce realizó a la capital alemana.

ROMA.—A las 12:15 de la mañana el canciller Hitler estuvo en el Palacio de Venecia para devolver a Mussolini la visita, continuando la conversación iniciada en el Quirinal dos horas antes.

El Führer canciller fue objeto de clamorosas ovaciones por parte del público.

El cadáver de un periodista asesinado por la horda

OVIEDO.—Ha sido hallado el cadáver del que fue director de "La Voz de Avilés", don Manuel Fernández Wes, asesinado por los marxistas durante su dominio.

Fue encontrado en las proximidades del cabo de Peñas, apareciendo horriblemente mutilado y decapitado. Le fueron arrancados varios miembros.

Merced a las gestiones que se han realizado, se ha podido comprobar que el señor González Wes fue apresado por los rojos en Ontaneda, cuando se hallaba de temporada de aguas, siendo trasladado a Asturias el día 27 de julio, sufriendo un martirio horroroso.

El grupo de marxistas lo trasladó al citado Cabo de Peñas y le hizo varios disparos, siendo alcanzado por uno de ellos, que le produjo una ligera lesión, por lo que se hizo el muerto.

No le valió de nada la estrategia, pues unos de los marxistas apodado "El Diablo" apoderándose de su cuerpo lo arrojó por el acantilado, pudiendo asirse miserosamente de una rama.

Fue nuevamente "El Diablo" quien lo zarrandó y desató, cogiendo con el ya cadáver, todo género de barbaridades.

Era director y fundador de "La Voz de Avilés", doctor en Teología y licenciado en Derecho.

Mutualidad Agraria Palentina

Contra accidentes del trabajo en la agricultura

Filial de la Federación Católica Agraria de Palencia

CONVOCATORIA

Por la presente tenemos el gusto de citar a usted como mutualista perteneciente a MUTUALIDAD AGRARIA PALENTINA, para asistir a la Junta general reglamentaria que ha de celebrarse en primera convocatoria a las diez de la mañana, y en segunda a las once, el día 12 del presente mes, en el domicilio de esta Mutualidad, Mayor Principal, 15 (domicilio de la Federación Católica-Agraria), con arreglo al siguiente orden del día:

1. Lectura y aprobación sesión acta anterior.
2. Informe sobre la marcha de la Mutualidad.
3. Lectura y aprobación de la Memoria del ejercicio 1937.
4. Renovación reglamentaria de los vocales de la Junta de Vigilancia.
5. Proposiciones de los señores mutualistas.
6. Ruegos y preguntas.

Palencia, 4 de mayo de 1938.
El presidente,
JOSE MARQUINA

El secretario interventor,
HILARIO MARTINEZ

El Gobierno nacional celebró ayer Consejo de ministros con la presidencia del Jefe del Estado

Se examinó la política exterior, tratándose del paso de material de guerra por la frontera francesa y de la actuación del Comité de No Intervención

Se restablece en España la Compañía de Jesús, derogándose el Decreto de su disolución e incautación de sus bienes

BURGOS.—Ayer tarde se reunió el Consejo de ministros, bajo la presidencia del Caudillo.

Asistieron a la reunión todos los ministros, excepto el de Educación Nacional, que se encuentra en Sevilla, siendo el primero en acudir al Palacio del Jefe del Estado, el ministro de Industria y Comercio, señor Suna ces.

Con ciertos intervalos llegaron los demás consejeros.

REFERENCIA VERBAL DEL CONSEJO

A la salida, el ministro del Interior facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

"El Consejo comenzó con un informe del ministro de Negocios, general Jordana, sobre política exterior, ocupándose especialmente del paso de material por la frontera francesa y de la actuación del Comité de no intervención.

Finalmente ha dado cuenta al Gobierno de que la Santa Sede ha elevado a Nunciatura su representación diplomática en España, lo que significa nuestro reconocimiento "de jure".

Se han nombrado ministros extraordinarios y plenipotenciarios en Hungría, a don Miguel Ángel Mugiro y Mugiro; del Japón, a don Santiago Méndez Vigo, y cónsul general en Viena, a don Felipe García Ontiveros.

Se ha aprobado un decreto de la Vicepresidencia por virtud del cual los servicios del Catastro topográfico parcelario pasan al Instituto Geográfico y Estadístico, que recibirá desde ahora la denominación de "Instituto Geográfico y Catastral".

Decreto del Ministerio de Justicia sobre restablecimiento del artículo 48 de la Ley del Registro civil.

Se ha aprobado otro Decreto también del Ministerio de Justicia, por virtud del cual se restablece en España la Compañía de Jesús y se deroga el decreto de 23 de enero de 1932, sobre su disolución e incautación de bienes.

Decreto del Ministerio de Defensa Nacional aprobando el reglamento provisional del benemérito Cuerpo de mutilados de la guerra marroquí.

Decreto del Ministerio del Interior dictando normas para que las Corporaciones municipales concierten operaciones de crédito.

Otro del mismo Ministerio concediendo pensiones extraordinarias a las familias de funcionarios de la Administración local, asesinados o desaparecidos con motivo del Alzamiento nacional.

Otro del Ministerio de Hacienda restableciendo el Tribunal económico administrativo central.

Y finalmente fue aprobado un decreto del Ministerio de Industria estableciendo arbitrios sobre las importaciones de hilados de algodón para fomentar en España el cultivo de este.

Otras informaciones del Extranjero

Construcción de buques en Francia. La fiesta de la Marina en Portugal. Las entrevistas franco-italianas

PARIS.—El "Diario Oficial" publica un decreto autorizando al ministro de Marina para la construcción de dos navíos de línea, un crucero, siete submarinos y cierto número de unidades ligeras, navíos de superficie y auxiliares con un tonelaje total de 24.000 toneladas y tres navíos-cisternas, cuya construcción debe estar terminada antes del 31 de diciembre de 1939.

El coste de estas construcciones navales se calcula en cinco mil millones de francos.

LISBOA.—Se ha celebrado en Portugal la fiesta de la Marina. Todas las fuerzas navales desfilaron ante el doctor Oliveira Sa

lazar y el Almirante jefe de la flota, quien dió a conocer en un discurso el nuevo programa de construcciones navales, según el cual constará de tres destructores, tres submarinos, seis torpederos pequeños, un buque tanque, una escuadrilla de aviones de bombardeo y dos escuadrillas de aviones de caza.

ROMA.—Como consecuencia de la visita oficial del Canciller alemán a esta ciudad han sido aplazadas las conversaciones franco-italianas hasta el próximo día 10 del actual en que el Conde Ciano no podrá disponer de tiempo para estas atencio-

Por los gloriosos caídos en La Escampada (Bricias)

Orden de la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las JON-S

ORDEN DE LA JEFATURA PROVINCIAL DE FET Y DE LAS JON-S

Mañana, para conmemorar el primer aniversario de los caídos en La Escampada (Bricias), y por el comandante Ramirez, se celebrarán en Nuestra Señora de la Calle, a las diez y media, solemnes funerales.

Todos los delegados provinciales de servicios, secretarios y delegados, acudirán a la hora indicada directamente a la iglesia.

La Sección femenina también acudirá directamente a la iglesia, situándose en la parte delantera y en la nave derecha. De la segunda línea, los señores tendrán que ir con sus propios libros de servicio, así como las Organizaciones Juveniles, cuantos se lo permitan sus obligaciones acudirán, presentándose debidamente uniformados. Por Dios, por España y por la revolución nacional-sindicalista.

"LA PATERNA"

Compañía de Seguros, fundada en 1843

Ramos que opera: INCENDIOS, ACCIDENTES, VIDA

Subdirector en Palencia y su provincia: LUIS GARCÍA CAMPÓN. Jaime Vera

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS

El señor delegado ha puesto al cobro los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don José Aja, administrador del Hospital de Reinoso.

Señores alcaldes de Baños de Cerrato, Palenzuela, Villada, Valdespina y Marcilla de Campo.

Don Manuel Guadalupe García. Compañía Comercial Palentina.

Don José Montes. Agencia de la CAMPSA.

NOTAS MUNICIPALES

LA SESION DE ESTA TARDE

Para las siete de la tarde de hoy ha sido convocada la Comisión Permanente, con objeto de tratar de los asuntos comprendidos en el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del borrador del acta de la sesión anterior.

Relaciones de jornales y facturas presentadas por Intervención.

Solicitudes de licencias para realizar obras.

Solicitud de prórroga para ejecución de obras.

Peticiones de bajas al padrón de insalubres.

Denuncia por finca en mal estado.

Idem por ejecución de obras sin licencia.

Recepción definitiva de obras.

Expedientes de liquidación de "plus valía".

Reclamaciones al inquilinato.

Retención de anticipo de un empleado.

Propuesta del delegado del Matadero de apertura de expediente a un servidor de dicha dependencia.

Expediente sobre irregularidades en un suministro.

Rectificación en la sanción impuesta a un jornalero de Arbitrios.

Propuesta de nombramientos de vigilantes de Arbitrios.

Recursos de reposición contra acuerdo de esta Permanente sobre pago de contribuciones especiales por el colector de la carretera de Magaz.

Correspondencia oficial de la semana.

Ruegos y preguntas.

CHIMENEAS

Se recuerda a los propietarios de fincas urbanas la obligación que tienen de presentar en el negociado de Arbitrios de este Ayuntamiento, durante los meses de mayo y junio, la Relación jurada de haber hecho el servicio de limpieza de las chimeneas, firmadas por el maestro albañil y el inquilino de cada piso, advirtiéndoles que no se dará más plazo que el indicado, y que pasado éste se aplicarán las sanciones que establecen las ordenanzas.

Cupón pro-ciegos

EL SORTEO DE AYER

En el sorteo celebrado ayer fueron premiados los siguientes números:

Premio de 20 pesetas: número 679.
Premios de tres pesetas: números 33, 226, 257, 702, 782 y 905 radez.

Cuerpo de Mutilados de Guerra

ESTA MAÑANA SE CONSTITUYÓ LA COMISION INSPECTORA PROVINCIAL

Para general conocimiento y especialmente a los Caballeros mutilados de Guerra por la Patria de Palencia y su provincia, se hace público que hoy ha quedado oficialmente constituida esta Comisión, en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 55 y 88 del Reglamento provisional del Cuerpo de Mutilados de Guerra, quienes podrán dirigirse a dicha Comisión para cuanto con la misión de esta relación, en la seguridad de que, velando por sus derechos y privilegios, heroicamente adquiridos mediante su sacrificio, serán atendidos por la misma con la solicitud que merecen.

Constituyen la citada Comisión los señores siguientes:

Presidente, Ilmo. Sr. D. Santiago Blasco Rozas, presidente de la Audiencia provincial.

Vocales: Ilmo. Sr. D. Alejandro Font y de Mendoza, delegado de Hacienda; don Julián de la Valbuena, comandante en jefe de las Milicias provinciales FET y de las JON-S, y don Solís Pérez, delegado de la

Asesor médico, don Elcarde Oja, comandante de Sanidad Militar de la Secretaría, don Carlos de Herreo, abogado del Colegio de esta capital.

En breve plazo se instalará el local donde se reunirán las oficinas y horas de despacho.

Palencia, 4 de mayo de 1938.

Del Gobierno

VISITAS

El señor gobernador ha estado en el día de hoy en las siguientes señores:

Alcalde y concejales de los pueblos de la Cuzca.

Don Moisés Díez, alcalde de Campos.

Reverenda Doña Gregoria, Doña Cecilia del Amor.

Santa Cecilia de Campos.

Don Demetrio de Campos.

San Cebrían de Campos.

Don Félix Casas, de Laved de Ojeda.

Alcalde de Paredes de Nava.

SUCESOS

BICICLETA QUE DESAPARECE

El joven Justo Vázquez, con domicilio en la calle de Onésimo Redondo, ha denunciado en la Comandancia de Vigilancia y Vigilancia de la bicicleta que le fue robada, valorada en 250 pesetas. El robo se hizo en la calle Mayor, en el momento de hacer el establecimiento de un negocio, mientras hacía un paseo.

RASGO DE HONRABILIDAD

Los niños Florentino Díez y Pedro Lobos, pertenecientes a una familia muy humilde, fueron extraviados en un paseo por la calle de la Misericordia de Valladolid, poco después de haber salido de casa, que gratamente se les devolvió por su meritorio